

Pravidla redactionu práce

Posluchač kombinovaného studia, oboru Tělesná a pracovní výchova zdravotně postižených, **Milan Krauz** zpracoval bakalářskou práci na téma „**Individuální regenerační program pro zlepšení klinických příznaků a funkčních poruch pohybového systému u postižených jedinců s roztroušenou sklerózou**“.

Bakalářskou práci si zadal včas a podle vlastního návrhu a uvážení. Na výše uvedeném tématu pracoval systematicky a svědomitě s velkým zaujetím. Se svými problémy, které přicházely v průběhu hledání literárních zdrojů a jejich studiem přicházel pravidelně, konzultoval je a v žádném případě je nepřijímal odevzdaně či jak se občas stává, poněkud pasivně. O odpovědích na předložené otázky přemýšlel a konzultoval je i na jiných pracovištích. Patří ke studentům stojícím spíše v pozadí, o to však s hlubším zájmem o studium a z něho vycházejícím poznání. V bakalářské práci o tom svědčí například i 45 prostudovaných a citovaných prací. Proto je bakalářská práce i po obsahové stránce poněkud rozsáhlejší.

Je zpracovaná na 108 stranách a členěná podle pokynů, sdělených studentům při výuce z přednášek metodologie vědecké práce. Nicméně je zatížena počátečními nedostatky přesto, že jsme při konzultacích jednotlivým kapitolám věnovali potřebnou péči a dostatek času. A tak se domnívám, že bude třeba písemnou, interpretační stránku podobných textů zlepšovat, aby čtenář z práce získal ty kvalitní informace, které autor pečlivě studoval a využíval jich při své experimentální práci.

Aniž bych se chtěl vyjadřovat k jednotlivostem jako oponent, upozorním jen na obecnější nedostatky, které jsem spatřil při listování prací již v celku, v pevných deskách.

Domnívám se, že je třeba se zamyslet nad používáním termínu „proband“, když jde o ženu či ženy. V textu se pak hovoří o ženě, jaksi v mužském rodě. To je podivné a myslím si, že se jistě najde vhodnější řešení.

Je zřejmé, že se diplomant snažil u cvičebních tvarů vyrovnat s tělocvičným názvoslovím. V uvedených popisech je však ještě dost prostoru pro zlepšování. Např. „odlepit kostrč“, „pokrčit přínožmo“, „vypouštět hrudník“, „zvedáme nohy“... jsou sousloví, která kazí odbornou práci. Proto doporučuji v budoucnu pečlivě uvažovat o formulacích jednotlivých vět, jejich návaznosti, pokusit se vcítit do role čtenáře.

Závěr:

Předložená bakalářská práce odpovídá požadavkům studijního a zkušebního řádu UK FTVS svojí formou i obsahem a proto ji doporučuji k obhajobě.

V Praze, 6.9.2007

Doc. PhDr. Pavel Strnad, CSc.

